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Utveckling av inkomstregistret



Inkomstregistret utvecklas genom samarbete

• Små utvecklingsförslag framförda av intressentgrupper och inkomstregistret, vilka 
genomförs inom ramen för gällande lagstiftning, behandlas i utvecklingsprocessen 
för små förändringar, och processen framskrider enligt årsklockan.

• Stora helheter bereds vid ministeriet och beaktas i utvecklingsplanen för 
inkomstregistret.

• Fokus i årsändringarna för 2024 ligger på innehållsändringar som påverkar 
uppgifternas kvalitet och riktighet och på ändringar som ökar de elektroniska 
tjänsternas användarvänlighet.

• Mer information om utvecklingen och planerna för kommande år har publicerats på 
webbsidan för inkomstregistret.
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Utredning om den registeransvariges ansvar för att 

uppgifter är korrekta

• Betalaren ansvarar för att de uppgifter som anmälts till inkomstregistret är korrekta och 

att fel korrigeras.

• Inkomstregisterenheten är registeransvarig, men enligt gällande lagar får den till exempel 

inte korrigera anmälda uppgifter. Utredningen granskar den registeransvarigas ansvar för 

att uppgifterna är korrekta och inkomsttagarens rätt att kräva att den registeransvariga 

rättar uppgifterna.

• Utredningen om fortsatta åtgärder blir färdig under 2023, och därefter tas ärendet upp till 

lagstiftnings- och finansieringsberedning.
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Det positiva kreditupplysningsregistret

• Det positiva kreditupplysningsregistret tas i bruk 1.4.2024. 

– E-tjänsten för privatpersoner öppnas.

– Kreditgivarnas anmälan som lämnare av uppgifter för det positiva 

kreditupplysningsregistret och ansökan om uppgiftstillstånd öppnades i oktober 

2023. 

– Inkomstregisterenheten är registeransvarig för det positiva 

kreditupplysningsregistret.

• Kreditgivarna anmäler befintliga konsumentkrediter till registret våren 2024. 

– Efter ibruktagandet av registret anmäler kreditgivarna nya konsumentkrediter nästan 

i realtid. 

– I registret införs till exempel bostadslån, billån, konsumtionskrediter, kreditkort, 

studielån och objekt för avbetalningsfinansiering som beviljats till privatpersoner. 
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Ändringar av datainnehållet i 

anmälningar



Ändringar av datainnehållet i anmälningar

• Det nya datainnehållet och behandlingsreglerna tillämpas på anmälningar 

där prestationens betalningsdag eller annan anmälningsdag är 1.1.2024 

eller senare.

– Om prestationens betalningsdag är tidigare än 1.1.2024, ska 

datainnehållet för året i fråga tillämpas.

• Ändringarna av datainnehållet gäller datainnehållet i anmälan om 

löneuppgifter och anmälan om förmånsuppgifter till inkomstregistret.
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Sammandrag - ändringar av datainnehållet i anmälan 

om löneuppgifter

Koduppsättningar – löner

• Ny typ av tilläggsuppgift om inkomsttagaren: 17 - En person utan FO-nummer 

som använder ett faktureringsföretag

• Nytt inkomstslag: Förvärvsinkomst som en arbetsgivare som omfattas av OffPL

betalat och som arbetets utförare har fakturerat via ett faktureringsföretag (369)

• Nytt inkomstslag: Ersättning för upphovsrätt som förvärvsinkomst (366)

• Nytt inkomstslag: Aktiepremie som betalats ut i pengar (367)

• Nytt inkomstslag: Anställningsoption som betalats ut i pengar (368)

• Ändrat inkomstslag: Bruksersättning som förvärvsinkomst (313)

• Ändrat inkomstslag: Aktiepremie (320)

• Ändrat inkomstslag: Anställningsoption (343)
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Ändringar av datainnehållet i en anmälan om 

löneuppgifter 1/6

Koduppsättningar – löner

• I koduppsättningen Typ av tilläggsuppgifter om inkomsttagaren (IncomeEarnerType) läggs en 
ny kod till: 17 - En person utan FO-nummer som använder ett faktureringsföretag

– Uppgiften ska lämnas, om personen arbetar i sitt eget namn och via ett faktureringsföretag 
fakturerar för det arbete som hen har utfört för beställarna.

– Uppgiften lämnas av det faktureringsföretag som personen anlitar. Om personen anlitar ett 
faktureringsföretag och har ett FO-nummer, lämnas inte denna typ av tilläggsuppgift om 
inkomsttagaren.

• Inkomster som faktureringsföretaget betalar ut betraktas ofta som lön vid 
beskattningen.

• Med tanke på arbetspensionsförsäkringen, arbetslöshetsförsäkringen och 
arbetsolycksfalls- och yrkessjukdomsförsäkringen handlar det däremot i regel inte om 
ett anställningsförhållande. I de flesta situationer betraktar försäkrarna personer som 
fakturerar via faktureringsföretag som företagare och arbetet ska försäkras enligt lagen 
om pension för företagare.
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Ändringar av datainnehållet i en anmälan om 

löneuppgifter 2/6
Koduppsättningar – löner
• Nytt inkomstslag: Förvärvsinkomst som en arbetsgivare som omfattas av OffPL betalat och som 

den som utfört arbetet har fakturerat via ett faktureringsföretag (369)

– Inkomstslaget är ett så kallat infoinkomstslag, och det kan användas endast av OffPL-betalare.

• Arbetsinkomst för arbete som en betalare som omfattas av pensionslagen för den offentliga 
sektorn (OffPL) har beställt av en person och för vilken personen, det vill säga den som utför 
arbetet, fakturerar OffPL-betalaren via ett faktureringsföretag.

• Inkomstslaget används endast när den som utför arbetet inte har en egen FöPL-försäkring 
eller LFöPL-försäkring och hen försäkras enligt OffPL.

– I sådana situationer anmäls inkomsten till inkomstregistret två gånger.

• Faktureringsföretaget anmäler inkomsten med inkomstslaget Lön eller Arbetsersättning. 
Utifrån denna uppgift bestäms beskattningen och vissa förmåner.

• OffPL-betalaren, som har beställt arbetet, anmäler dessutom inkomsten separat med 
infoinkomstslaget så att pensionen fastställs på rätt sätt.

– Med infoinkomstslaget anmäls endast arbetsinkomst som omfattas av OffPL, inte till exempel 
kostnadsersättningar som betalaren i fråga har betalat ut. Pensionsförsäkringspremie ska betalas 
för inkomstslaget.
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Användning av nytt inkomstslag och tilläggsuppgift                            

Faktureringsföretaget AbArbetets beställare Staden X

Faktureringstjänsten skickar staden en faktura

Staden betalar fakturan

Anmälan om löneuppgifter som faktureringstjänsten lämnat in: 

• Betalare: Faktureringstjänsten Ab

• Inkomsttagare: Arbetets utförare Matti

• Typ av tilläggsuppgifter om inkomsttagaren: En person utan 

FO-nummer som använder ett faktureringsföretag

• Typ av tilläggsuppgifter om inkomsttagaren: Företagare, ingen 

FöPL- eller LFöPL-försäkringsskyldighet

• Typ av undantagssituation för försäkring: Ingen 

försäkringsskyldighet (arbetspension, arbetslöshet, olycka och 

sjukförsäkring)

• Inkomstslag: t.ex. 201 Tidlön + kostnadsersättningar och 

förskottsinnehållning 

Anmälan om löneuppgifter som faktureringstjänsten lämnat in: 

• Betalare: Faktureringstjänsten Ab

• Inkomsttagare: Arbetets utförare Matti

• Typ av tilläggsuppgifter om inkomsttagaren: En person utan 

FO-nummer som använder ett faktureringsföretag

• Typ av tilläggsuppgifter om inkomsttagaren: Företagare, ingen 

FöPL- eller LFöPL-försäkringsskyldighet

• Typ av undantagssituation för försäkring: Ingen 

försäkringsskyldighet (arbetspension, arbetslöshet, olycka och 

sjukförsäkring)

• Inkomstslag: t.ex. 201 Tidlön + kostnadsersättningar och 

förskottsinnehållning 

Anmälan om löneuppgifter som arbetets beställare (staden) lämnat 

in:

• Betalare: Staden X

• Inkomsttagare: Arbetets utförare Matti

• Uppgift om arbetspensionsförsäkring: 20-0000000

• Inkomstslag 369: Förvärvsinkomst som en arbetsgivare som 

omfattas av OffPL betalat och som den som utfört arbetet har 

fakturerat via ett faktureringsföretag

Anmälan om löneuppgifter som arbetets beställare (staden) lämnat 

in:

• Betalare: Staden X

• Inkomsttagare: Arbetets utförare Matti

• Uppgift om arbetspensionsförsäkring: 20-0000000

• Inkomstslag 369: Förvärvsinkomst som en arbetsgivare som 

omfattas av OffPL betalat och som den som utfört arbetet har 

fakturerat via ett faktureringsföretag

Staden X har beställt reparation av staketet 

vid stadens daghem av Matti. Matti 

fakturerar staden för arbetet via ett 

faktureringsföretag. Matti har ingen egen 

FöPL-försäkring.

Staden X har beställt reparation av staketet 

vid stadens daghem av Matti. Matti 

fakturerar staden för arbetet via ett 

faktureringsföretag. Matti har ingen egen 

FöPL-försäkring.
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Ändringar av datainnehållet i en anmälan om 

löneuppgifter 3/6
Koduppsättningar – löner
• Nytt inkomstslag: Ersättning för upphovsrätt som förvärvsinkomst (366)

– En ersättning som betalas för överlåtelse av upphovsrätt för ett litterärt eller konstnärligt verk eller 
nyttjanderätt till objektet för upphovsrätten. Ersättningen kan betalas också för överlåtelse av närstående 
rättigheter till upphovsrätten eller för användning av ett objekt som skyddats med närstående rättigheter. 
Upphovsrätten kan överlåtas utifrån ett avtal helt eller delvis.

– En ersättning för upphovsrätt ska alltid anmälas till inkomstregistret, om förskottsinnehållning verkställts på 
den.

• En ersättning för upphovsrätt utgör skattepliktig förvärvsinkomst på vilken förskottsinnehållning ska 
verkställas, om mottagaren inte är införd i förskottsuppbördsregistret.

• Om en ersättning för upphovsrätt betalas till en fysisk person, ska den anmälas även om 
förskottsinnehållning inte verkställts på den.

– Socialförsäkringsavgifter betalas i allmänhet inte för en ersättning för upphovsrätt. Om ersättningen dock 
baserar sig på en upphovsrätt som uppkommit i ett anställningsförhållande och ersättningen är underställd 
socialförsäkringsavgifter, anmäler utbetalaren av prestationen den genom att i samband med inkomstslaget 
också lämna försäkringsuppgiften.
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Det nya inkomstslagets effekter på de befintliga 

inkomstslagen

• I inkomstregistret finns efter det nya inkomstslaget Ersättning för upphovsrätt som förvärvsinkomst (366) fem inkomstslag som anknyter 
till upphovsrättsersättningar. Det nya inkomstslaget medför ändringar endast i inkomstslaget Bruksersättning som förvärvsinkomst (313).

– Bruksersättning som förvärvsinkomst (313)

• En ersättning som betalas för överlåtelse av eller nyttjanderätt till industriell äganderätt eller för uppgifter om industriella, 
kommersiella eller vetenskapliga rön.

• Med inkomstslaget anmäls inte längre upphovsrättsersättningar.

– Bruksersättning som kapitalinkomst (314)

• En ersättning som betalas för överlåtelse av och nyttjanderätt till den upphovsrätt och den industriella äganderätt som utgör 
kapitalinkomst. Ersättningen har överlåtits som arv/genom testamente eller förvärvats mot vederlag.

• Det nya inkomstslaget medför inga ändringar i användningen.

– Arvode för arbetstagares uppfinning (326)

• Ett arvode som betalas för arbetstagares uppfinning Om uppgifterna i arvodemottagarens anställningsförhållande inte omfattar 
uppfinning, behandlas ersättningen för arbetstagares uppfinning som bruksersättning. 

• Det nya inkomstslaget medför inga ändringar i användningen.

– Royalty som betalats till en begränsat skattskyldig (362)

• En ersättning som betalas till en begränsat skattskyldig person eller ett begränsat skattskyldigt samfund för användning eller 
nyttjanderätt av upphovsrätt, industriell äganderätt eller annan rättighet eller för uppgifter om industriella, kommersiella eller 
vetenskapliga rön.

• Det nya inkomstslaget medför inga ändringar i användningen.
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Ändringar av datainnehållet i en anmälan om 

löneuppgifter 4/6
Koduppsättningar – löner

• Nytt inkomstslag: Aktiepremie som betalats ut i pengar (367)

– Endast den andel av aktiepremien som betalats ut i pengar anmäls med inkomstslaget. Den andel 
som ges i aktier anmäls med inkomstslaget Aktiepremie (320).

– Förskottsinnehållning verkställs på aktiepremier som betalats ut i pengar, men 
socialförsäkringsavgifter betalas inte om arbetstagaren i enlighet med arbetsgivarföretagets (eller 
ett bolag som kan jämställas med detta) belöningssystem kan få aktier som noteras på en 
värdepappersbörs och förmånens värde beror på värdeutvecklingen för de aktuella aktierna under 
en över ett år lång tid efter löftet om belöningen.

• I andra än ovan nämnda fall utgör aktiepremien lön som är underställd 
socialförsäkringsavgifter.

– Utgångspunkten är att inkomstslaget är underställt pensionsförsäkringsavgiften men inte andra 
socialförsäkringsavgifter. Huruvida ett inkomstslag är underställt socialförsäkringsavgifter eller ej 
kan ändras med de försäkringsuppgifter som uppges med inkomstslaget.
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Ändringar av datainnehållet i en anmälan om 

löneuppgifter 5/6

Koduppsättningar – löner

• Nytt inkomstslag: Anställningsoption som betalats ut i pengar (368)

– Endast den andel av anställningsoptionen som betalats ut i pengar anmäls med 
inkomstslaget.

• Den andel som inte ges i pengar anmäls med inkomstslaget Anställningsoption 
(343). Vid behov används även inkomstslaget Anställningsoption vars 
teckningspris är lägre än marknadspriset vid överlåtelsetidpunkten (361).

– Förskottsinnehållning verkställs på en anställningsoption som betalats ut i pengar.

– Anställningsoptionen är föremål för inkomstbeskattning när optionen används. 
Socialförsäkringsavgifter betalas inte för en anställningsoption när den används.  
Även om teckningspriset skulle vara betydligt lägre än det gängse värdet, men 
anställningsoptionen används först när över ett år har gått från det att 
anställningsoptionen har beviljats, utgör prestationen inte förvärvsinkomst som utgör 
grund för socialförsäkringsavgift.
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Ändringar av datainnehållet i en anmälan om 

löneuppgifter 6/6

Koduppsättningar – löner

• Ändrat inkomstslag: Aktiepremie (320)

– Endast en aktiepremie som ges i aktier, det vill säga i annan form än pengar, anmäls med 

inkomstslaget. Om en del av aktiepremien betalats ut i pengar, anmäls den andelen 

med inkomstslaget Aktiepremie som betalats ut i pengar (367).

• Ändrat inkomstslag: Anställningsoption (343)

– Endast en anställningsoption som ges i annan form än pengar anmäls med inkomstslaget. 

Om en del av optionen betalats ut i pengar, anmäls den andelen med inkomstslaget 

Anställningsoption som betalats ut i pengar (368). Såvida en anställningsoption till 

underpris använts innan det gått ett år sedan den beviljats, ska förmånsbeloppet av optionen 

dessutom anmälas med inkomstslaget Anställningsoption vars teckningspris är lägre än 

marknadspriset vid överlåtelsetidpunkten (361).
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Ändrade behandlingsregler för anmälan om 

löneuppgifter 1/3

• Om anmälan om löneuppgifter endast innehåller ett inkomstslag eller inkomstslag för vilka 

man har anmält en uppgift om återkrav, är det inte nödvändigt att i fortsättningen lämna 

uppgifter om yrket och arbetspensionsförsäkringar.

– En behandlingsregel har lagts till datagruppen Yrke (Professions).

• Enligt behandlingsregeln behöver datagruppen ”Yrkesklass eller -beteckning” 

inte lämnas om anmälan endast innehåller inkomstslag som består av återkrav.

– En behandlingsregel har lagts till i datagruppen Arbetspensionsförsäkring

(PensionInsurance).

• Enligt behandlingsregeln behöver datagruppen ”Arbetspensionsförsäkring” inte 

lämnas om anmälan endast innehåller inkomstslag som består av återkrav.
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Ändrade behandlingsregler för anmälan om 

löneuppgifter 2/3

• En behandlingsregel har lagts till uppgiften Inkomstslagets kod 
(TransactionCode) i datagruppen Allmänna uppgifter om inkomstslaget 
(TransactionBasic)

– Inkomstslaget 369 kan endast anmälas om koden 20, 24, 25, 27, 29 eller 
30 har angetts i anmälan som arbetspensionsanstaltens bolagskod.

• En behandlingsregel har lagts till uppgiften Typ av tilläggsuppgifter om 
inkomsttagaren (IncomeEarnerType) i datagruppen Övriga uppgifter 
(IncomeEarnerOther)

– Enligt regeln ska 8 (Idrottare) anges som typ av tilläggsuppgifter om 
inkomsttagaren om 34210 (Idrottare) har angetts som yrkesklass i 
enlighet med Statistikcentralens klassificering.
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Ändrade behandlingsregler för anmälan om 

löneuppgifter 3/3

• Behandlingsregeln för uppgiften Inkomstslagets kod (TransactionCode) i 

uppgiftskategorin Allmänna uppgifter om inkomstslaget (TransactionBasic), vilken 

gäller anmälning med inkomstslaget 419, har uppdaterats

– I behandlingsregeln beaktas de nya inkomstslagen 367 och 368.

• Behandlingsregeln för uppgiften Belopp (Amount) i uppgiftskategorin Allmänna 

uppgifter om inkomstslaget (TransactionBasic), vilken gäller anmälning under 

inkomstslag 419, har uppdaterats

– I behandlingsregeln beaktas de nya inkomstslagen 367 och 368.
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Ändringar av datainnehållet i anmälan om 

förmånsuppgifter

• I datagruppen har namnet på uppgiften Ursprunglig intjäningsperiod

(OrigEarningPeriod) ändrats till Ursprunglig betalningsperiod i 

datagruppen Tilläggsuppgifter om återbetalning (RecoveryData).

– I och med ändringen är namnet på uppgiften mer beskrivande. Den 

information som ska anmälas avser den period under vilken förmånen 

har betalats ut. Inte för vilken tid förmånen intjänats.

– Förändringen påverkar inte schemats struktur.
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Ändringar av datainnehållet i 

informationsdistributionen

• Ändringen gäller distributionen av anmälningar om löneuppgifter, 

arbetsgivares separata anmälningar och anmälningar om förmåner till 

informationsanvändarna

• Från datagrupperna om adressuppgifter som kan delas ut stryks 

Uppgifterna kan innehålla uppgifter som omfattas av spärrmarkering

(SensitiveInformationIncluded)

• En behandlingsregel läggs till för de datagrupper som innehåller adresser. 

Ny behandlingsregel: "Spärrmarkerade adressuppgifter delas inte ut."
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Andra ändringar



Ändringar i e-tjänsten 1/2

• I den tidsbaserade automatiska utloggningen som är i användning i e-

tjänsten tilläggs en notifiering som visas för användaren. Notifieringen 

varnar för utskrivning och gör det möjligt att fortsätta sessionen.

– E-tjänsten frågar användaren om hen vill fortsätta sessionen efter cirka 

20 minuter om hen inte har öppnat olika vyer via huvudmenyn i e-

tjänsten.

– Tas i bruk i början av 2024.
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Ändringar i e-tjänsten 2/2

• I de hämtningsvillkor som visas i vyn "Gjorda beställningar" synliggörs 

utöver typen av hämtningsvillkor också hämtningsvillkoren för 

beställningen.

– Till exempel identifierare för en underorganisation: 112233.

– Tas i bruk i början av 2024.

• Uppgifterna i materialet och rapporterna i vyn ”Gjorda beställningar” i e-

tjänsten innehåller för tillfället ett omnämnande om de använda typerna av 

hämtningsvillkor, men i vyn visas inte de egentliga hämtningsvillkoren.
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Ändringar i anknytning till rapporter och material 1/4

• I rapporterna för betalare och inkomsttagare har i oktober 2023 tillagts en möjlighet 
att välja på vilket språk rapporten bildas (finska, svenska eller engelska). Genom 
ändringen blir användningen av rapporter lättare bland annat i internationella 
koncernsituationer.

– Man kan välja språket vid engångsbeställningar när man gör en beställning i 
både e-tjänsten och gränssnittet. 

• Om man inte väljer ett språk, bildas den rapport som beställts med e-tjänstens 
beställningsblankett på det språk som personen använder tjänsten vid 
beställningstidpunkten. 

– Rapporten som beställts via gränssnittet eller i laddningstjänsten bildas däremot 
på det språk som angetts som inkomsttagarens eller betalarens kontaktspråk i 
befolkningsdatasystemet eller företags- och organisationsdatasystemet.

4.12.2023 26



Ändringar i anknytning till rapporter och material 2/4

• Ny rapport: Sammandrag av betalarens frånvarouppgifter. Till rapporten hämtas 

uppgifter om anmälda anmälningsperioder för frånvaro, oberoende av om frånvaro 

förekommit eller inte under perioden. Dessutom hämtas uppgifter om avlönade och 

oavlönade frånvaroperioder samt uppgifter om ansökan om ersättning av FPA.

– Kan beställas i e-tjänsten. 634 Sammandrag av betalarens frånvarouppgifter 

(pdf) och 636 Sammandrag av betalarens frånvarouppgifter (csv).

• Rapporten kan beställas antingen enligt intervallet för betalningsdagen eller för 

frånvaroperioder.

• Det har varit möjligt att beställa rapporten från och med 16.11.2023.
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Ändringar i anknytning till rapporter och material 3/4

• Situationer med ställföreträdande betalare beaktas bättre i betalarnas rapporter. När betalaren 
beställer en rapport, kan hen välja om hen vill ha rapporten som betalare eller ställföreträdande 
betalare.

• Om man beställer rapporten som betalare, kan man dessutom med specifikationen av typen av 
anmälare välja om rapporten endast innehåller betalarens egna anmälningar, alla anmälningar 
eller endast de anmälningar som den ställföreträdande betalaren lämnat in.

• Ändringen gäller rapporterna 600 Sammandrag över betalarens löneuppgifter, 618 
Sammandrag över betalarens anmälningar om löneuppgifter per inkomstslag och 630 
Sammandrag över betalarens löneuppgifter.

• Det har varit möjligt att använda det nya villkoret för beställningen ”Specifikation för typ av 
anmälare” från och med 16.11.2023.
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Ändringar i anknytning till rapporter och material 4/4

• Beställning av materialet 312/313 Sammandrag över betalarens 
löneuppgifter möjliggörs för serviceproducenter. I och med ändringen kan 
serviceproducenten beställa och hämta avstämningsmaterialet på sin kunds 
vägnar via SFTP-kanalen.

– I koduppsättningen Distributionskanal (DeliveryChannelCode) tilläggs ett 
nytt värde.

• Förutsätter utöver certifikatet en ny Suomi.fi-fullmakt mellan företag som 
betalaren beviljat: Beställning och hämtning av material som anknyter till 
betalarens löneuppgifter

– Det är möjligt att bevilja fullmakter från och med december.

• Tidsplanen för ibruktagande preciseras senare.
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Övriga aktuella teman



Giltighetstid för Suomi.fi-fullmakter

• Suomi.fi-fullmakterna togs i bruk i inkomstregistret i november 2018. Om kunden 

vid den tiden har gett till exempel en bokföringsbyrå en ärendefullmakt för fem år, 

upphör fullmakten automatiskt att gälla i år om man inte förnyar den separat.

• Inget separat meddelande ges om att en fullmakt upphört att gälla, utan man ska 

själv följa att fullmakten är giltig.

• Man kan kolla fullmakternas giltighetstid i tjänsten Suomi.fi-fullmakter. I tjänsten syns 

giltiga och upphörda fullmakter.

• Du kan läsa närmare om hur man kollar fullmakter i anvisningen för Myndigheten för 

digitalisering och befolkningsdata.
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Förnyande av inkomstregistrets certifikat

• Man behöver ett certifikat för att lämna in anmälningar via inkomstregistrets tekniska 

gränssnitt. Certifikatet är i kraft 2 år åt gången.

• Certifikatet ska förnyas inom 60 dygn innan det upphör att gälla. 

• Den tekniska kontaktpersonen får ett påminnelsemeddelande om att certifikatet upphör att 

gälla. Om certifikatet upphör att gälla, är det inte möjligt att lämna in anmälningar till 

inkomstregistret.

– Den tekniska kontaktpersonens uppgifter kan upprätthållas i inkomstregistrets e-

tjänst.

• De flesta certifikat som nu används har hämtats 2022, så förnyande av certifikat är aktuellt 

för många under 2024.
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Certifikattjänsten för inkomstregistret överförs till 
Skatteförvaltningens nya tjänst 2024

• Certifikaten i Vero API-gränssnittet, 
inkomstregistret och det positiva 
kreditupplysningsregistret hanteras i 
fortsättningen i en tjänst.

• I samma tjänst finns både test- och 
produktionscertifikat

• Ibruktagandet av certifikattjänsten har 
försenats från den ursprungliga 
tidsplanen, det lönar sig att följa upp 
situationen på webbsidan 
Certifikattjänsten - vero.fi
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Preciseringar i inkomstslagens förklaringar

• Utmätning som anmäls med en anmälan om löneuppgifter rekommenderas 
i fortsättningen att alltid anmälas under inkomstslaget 417 Utmätning. Det har 
också varit möjligt att anmäla en betalning med inkomstslaget 408 Övriga 
poster som ska dras av från nettolönen, men detta rekommenderas inte. 
Rekommendationen är att anmäla utmätning till inkomstregistret, men det är 
frivilligt.

– Förklaringarna till inkomstslagen 417 och 408 har uppdaterats.

• Den ledighetsersättning som ska betalas till lärare och studiehandledare 
som anställts för en kortare tid än ett år och vars tjänsteförhållande upphör, 
rekommenderas att anmälas med inkomstslaget 234 Semesterersättning.

• Betalningen är jämförbar med semesterersättning. Betalningen 
rekommenderas inte att anmälas med inkomstslaget 201 Tidslön.

– Förklaringen till inkomstslaget 234 har uppdaterats.
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Cykelförmån som en del av totallönen under tiden för 
oavlönad ledighet 1/2
Tillägg till anvisningen om naturaförmåner

• Den anställda har beviljats en cykelförmån som en del av totallönen, det vill säga 
genom att dra av från penninglönen.

• Om den anställda inte betalas lön, till exempel på grund av alterneringsledighet, 
permittering eller annan oavlönad frånvaro, men hen fortfarande använder cykeln 
under den oavlönade frånvaron, ska cykelförmånen månatligen anmälas till 
inkomstregistret.

• Cykelförmånen är då en inkomst som är underställd arbetspensions- och 
arbetslöshetsförsäkringsavgift samt försäkringsavgift för arbetsolycksfalls- och 
yrkessjukdomsförsäkring även under frånvarotiden.

• Förmånen är inte en skattepliktig inkomst eller underställd sjukförsäkringspremie.
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Cykelförmån som en del av totallönen under tiden för 
oavlönad ledighet 2/2
Tillägg till anvisningen om naturaförmåner

UPPGIFTER SOM SKA ANMÄLAS

euro

363 Skattefri andel av cykelförmån 70.00

Typ av försäkringsuppgift:

Underställd arbetspensionsförsäkringsavgift

Grund för försäkringsavgift: Ja

Typ av försäkringsuppgift:

Underställd arbetslöshetsförsäkringsavgift

Grund för försäkringsavgift: Ja

Typ av försäkringsuppgift:

Underställd försäkringsavgift för arbetsolycksfalls- och 

yrkessjukdomsförsäkring

Grund för försäkringsavgift: Ja

Exempel: Beloppet av cykelförmånen 70 €, 

beviljats genom att dra av från penninglönen.

Förmånen används under den oavlönade 

ledigheten. Förmånen anmäls varje månad. 

Arbetstagaravgifter kan inte tas ut eftersom 

penninglön inte betalas.

Arbetstagaravgifterna kan tas ut senare.

Situationen där penninglönen dessutom i 

förväg eller senare sänks under frånvarotiden 

behandlas i anvisningen.
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Att inte följa betalningsförbud vid utmätning
Tillägg till anvisningen om att rätta uppgifter

• Om den person som meddelats betalningsförbud inte följer det betalningsförbud som hen fått, kan av den person 

som meddelats betalningsförbud utmätas det belopp som inte betalats till utsökningsmyndigheten. I sådana fall 

betalar arbetsgivaren det belopp som motsvarar utmätningen till Utsökningsverket på den anställdas vägnar. Det 

belopp som arbetsgivaren betalar är inkomsttagarens skattepliktiga inkomst och det betalda beloppet ska 

uppgrosseras till bruttobelopp för förskottsinnehållning. Det belopp som arbetsgivaren betalar ska anmälas till 

inkomstregistret med anmälan om löneuppgifter.

– Uppgrosseringen till bruttobelopp betyder att en nettoprestation omvandlas till bruttobelopp.

• Om arbetsgivaren inte senare återkräver beloppet från inkomsttagaren, anmäls det belopp som 

uppgrosserats till bruttobelopp med inkomstslaget Övriga naturaförmåner (317).

• Om arbetsgivaren senare återkräver det belopp som hen betalat från inkomsttagaren, anmäls det belopp 

som uppgrosserats till bruttobelopp med inkomstslaget Ogrundad förmån (359). När prestationen senare 

återkrävs, ska man lämna in en anmälan om återkrav.

– När återkravet anmäls, används också inkomstslaget Ogrundad förmån (359).
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Ändringar i de detaljerade anvisningarna för förmåner

Förmåner– anmälan om uppgifter till inkomstregistret
– Nytt exempel: Betalningskrav/betalningsförbud som förmånsbetalaren inte har 

beaktat

– Nytt exempel: Rehabiliteringspenning ändras till partiell rehabiliteringspenning, 
belopp att betala ändras

Förmåner- återkrav och regress
– Nytt exempel: Betalaren återkräver (nettoåterkrav) prestationen under det 

ursprungliga betalningsåret, som slutdatum för den ursprungliga betalningsperioden 
anmäls återbetalningsdagen.

– Nytt exempel: Inkomsttagaren har hunnit återbetala det återkrävda beloppet i sin 
helhet
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